



**Broj: 2019-3/U/6**

**Datum: 06.05.2019. godine**

### **OBAVEŠTENJE BROJ 1**

Predmet: dodatna pojašnjenja za javnu nabavku usluga postavljanja privremenih struktura i drugih konstrukcija za potrebe EP (Women EuroBasket 2019) Br. JN: 3/2019

Poštovani,

Obaveštavamo Vas da je u roku za dostavljanje ponuda, dana 30.04.2019. godine, putem mail-a stigla pitanja kojima se traži dodatno razjašnjenje Konkursne dokumentacije:

Pitanje broj 1

1) Naručilac je u konkursnoj dokumentaciji odredio neophodan finansijski kapacitet, odnosno da ponuđač u periodu od dve godine od dana objavljivanja poziva za podnošenje ponuda nije bio nelikvidan, što nije u logičkoj vezi sa predmetom javne nabavke i ne utiče na realizaciju ugovora o javnoj nabavci, pogotovo zbog činjenice što se plaćanje vrši posle izvršenog posla u ugovorenom roku od 15 do 45 dana, tako da je nejasno zašto je opredeljeni finansijski kapacitet neophodan za realizaciju konkretne javne nabavke.

Zato predlažemo da poštujuete odredbe zakona i izmenite konkursnu dokumentaciju u pogledu finansijskog kapaciteta?

#### **Odgovor broj 1**

Odgovor će biti dat u I izmeni i dopuni konkursne dokumentacije.

Pitanje broj 2

2. Naručilac zahteva od ponuđača da ispune dodatni uslov poslovnog kapaciteta i da isti dokažu dostavljanjem važeće polise odgovornosti iz delatnosti koje se odnose na osiguranje odgovornosti osiguranika za prouzrokovanu štetu usled smrti, povrede tela ili zdravlja, odnosno oštećenja ili uništenja stvari i trećih lica, minimum visine 200.000,00 evra po štetnom događaju, što je previsoko odmeren nivo poslovnog kapaciteta. Prosto je neverovatno, da je procenjena vrednost javne nabavke do 5,000,000.00 dinara, a da se od ponuđača zahteva poslisa osiguranja minimalno 200.000,00 evra, odnosno skoro pet puta veće vrednosti od maksimalnog iznosa javne nabavke male vrednosti.

Smatramo da je propisani nivo poslovnog kapaciteta diskriminatorski, da nije u logičkoj vezi sa predmetom javne nabavke, da se istim ograničava konkurencija i da je u suprotnosti sa odredbama ZJN, te predlažemo da isti uskladite sa propisima i izmenite konkursnu dokumentaciju.

#### **Odgovor broj 2**

Odgovor će biti dat u I izmeni i dopuni konkursne dokumentacije.

Pitanje broj 3

3. Na strani 18 konkursne dokumentacije u poglavlju 5.12. Sredstva finansijskog obezbeđenja, naručilac zahteva da ponuđači dostave „jedno originalno obavezujuće pismo o namerama banke da će izdati bankarsku garanciju za dobro izvršenje posla koja je obavezujućeg karaktera. Pismo o namerama ne sme imati sadržinu koja se odnosi na politiku banke, a naročito odredbe da pismo ne predstavlja dalju obavezu za banku kao garanta i ne sme biti ograničeno rokom trajanja“, u protivnom naručilac će odbiti ponudu kao neprihvatljivu.

Konkretni postupak javne nabavke je postupak javne nabavke male vrednosti u kojem se nikada ne zahteva dostavljanje bankarske garancije, već se zahtevaju druga sredstva obezbeđenja, menice i sl. baš iz razloga da se omogući što veća konkurencija koja je, propisana na ovaj način, ograničena i

onemogućava potencijalne ponuđače da učestvuju u ovom postupku. Na ovaj način se značajno poskupljuje postupak javne nabavke te su ponuđači izloženi nepotrebним troškovima, čime se krše odredbe čl. 9. i 10 ZJN, pogotovo odredba čl. 77. Stav 8. ZJN koja obavezuje naručioca da prilikom određivanja dokaza vodi računa o troškovima pribavljanja istih, koji ne smeju biti nesrazmerni procenjenoj vrednosti javne nabavke. U konkretnom postupku se traži od ponuđača da dostave bankarsku garanciju za ozbiljnost ponude, pa onda obavezujuće pismo banke bez roka važenja, pa ako se dobije ugovor naručilac ne vraća bankarsku garanciju za ozbiljnost ponude u visini od 5%, već traži da mu se dostavi bankarska garancija za dobro izvršenje posla u visini od 10%, pa se uz sve to zahteva i polisa osiguranja u visini od 200.000,00 evra po štetnom događaju i uz sve to još da ponuđač izvrši posao, pa onda tek da taj posao naplati u roku od 15 do 45 dana, a da za to nema nikakvu garanciju naručioca.

Prosto neverovatno?! Kao da je ovaj posao u vrednosti od nekoliko miliona evra?!

Pismo o namerama banke nije sredstvo finansijsko obezbeđenja i banka ga ne izdaje bez roka važenja, kako se to zahteva.

Navedeni zahtev nije u skladu sa članom 14. Pravilnika o obavezanim elementima konkursne dokumentacije u postupcima javnih nabavki i načinu dokazivanja ispunjenosti uslova (Sl. glasnik RS br. 29/2013 i 104/2013), jer isti određuje da bankarska garancija treba da bude bezuslovna i plativa na prvi poziv. U tom smislu i zatraženo pismo o namerama, kao sredstvu obezbeđenja ne može se zahtevati da bude obavezujuće, već samo bezuslovno i plativo na prvi poziv. Naručilac ne može od ponuđača zahtevati rigoroznije uslove od onih koji su zakonom i podzakonskim aktima propisani.

Smatramo da insistiranje na dostavljanju obavezujućih pisama o namerama predstavlja grubo kršenje navedenih odredaba ZJN i Pravilnika i daje potrebno da uskladite konkursnu dokumentaciju u delu postavljenih uslova, kao bi se obezbedila što veća konkurencija i izbegle diskriminatorne odrednice.

### **Odgovor broj 3**

Odgovor će biti dat u I izmeni i dopuni konkursne dokumentacije.

Komisija za javnu nabavku

